
 

 

Ata da Segunda Sessão 

Ordinária do 3º Período 

Ordinário da 19ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos nove dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e dois, 

no Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de 

Oriximiná, sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto 

Andrade Sarubbi, teve lugar a Sessão. Feita a chamada 

verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Adeilson 

da Costa Lopes; Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior; 

Deybson Delmar Rasch; Elizandro Malcher Ferraz; Arnaldo de 

Oliveira Gemaque, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Ivalter 

Barbosa Cardoso Filho; Francisco Azevedo Pereira Joseane de 

Oliveira Seixas; Marcio Kellen Soares Canto; Marta Monteiro 

Godinho e Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler; Rafael Luiz Miléo 

Viana. Ausente o vereador: Manoel Lucivaldo Siqueira, com 

ausência justificada por se encontrar devidamente licenciado. 

Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 

Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 

oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando a 2ª 

Secretária que procedesse a leitura da Ata da última Sessão 

realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 

votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente 

solicitou a 1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias 

agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 

Requerimento nº 002/22, do vereador Mauro Wanzeler, pede 

que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a 

implantação de um microssistema de abastecimento de água 

para a Comunidade São João Batista, localizada no Caipuru de 

Fora; Requerimento nº 003/22, do mesmo vereador, pede que 

seja oficiado ao prefeito municipal, solicitando as seguintes 



 

informações: 1 – Relatório de gestão fiscal RGF dos I, II e III 

quadrimestres de 2021; 2 – Demonstrativo da despesa com 

pessoal dos I, II e III quadrimestre de 2021; 3 – Demonstrativo 

da despesa com pessoal, orçamentos fiscal e da seguridade 

social dos I, II e quadrimestre de 2021; 4 – Demonstrativo da 

dívida consolidada liquida, orçamentos fiscal e da seguridade 

social dos I, II e III quadrimestres. Terminada a leitura do 

expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores 

vereadores. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeler, 

reportou-se sobre um requerimento que encaminhou ao prefeito 

municipal no dia 23 de novembro de 2021, solicitando que 

determine a Secretaria de Finanças da Prefeitura, que 

encaminhe a esta Casa de Leis, cópia do Parecer do controle 

interno dessa Prefeitura a respeito do descumprimento de  limite 

máximo com despesa de pessoal, como determina os 

dispositivos da Lei de Responsabilidade Fiscal, haja visto que no 

2º quadrimestre de 2021, já apontava 58,59% e o limite máximo 

é de 54%, até a presente data não obteve resposta. Ressaltou o 

Edil que já se passaram 30 dias como determina o dispositivo do 

Regimento Interno da Casa. Continuando o Edil falou dos 

requerimentos que apresentou nesta sessão, nos quais solicitou 

o apoio dos nobres Pares. Não havendo mais nenhum vereador 

que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou à 

disposição dos Líderes Partidários. Com a palavra o vereador 

Mauro Wanzeler, falou do requerimento que apresentou nesta 

sessão, solicitando demonstrativos financeiros da prefeitura, 

referentes aos I, II e III quadrimestres de 2021, para que possa 

obter esses dados de forma oficial, uma vez que segundo 

informações que obteve no portal da transparência a folha de 

pagamento com pessoal ultrapassou o limite determinado pela 

lei de responsabilidade fiscal, como também o município tem 

uma dívida de mais de duzentos milhões  de reais com o INSS, 

deixada pelos gestores anteriores, o que é preocupante, até 

porque mesmo se parcelar o município não tem condições de 



 

pagar, por se tratar de um valor muito alto. Disse ainda que o 

prefeito cassado deixou um crédito de vinte e cinco milhões em 

caixa, mais deixou um debito de cinquenta e dois milhões de 

reais, inclusive deixou de pagar também o INSS. Continuando o 

vereador Mauro, disse que é obrigatório todo fechamento de 

quadrimestre o executivo encaminhar o relatório financeiro para 

a Câmara, sem solicitação de vereador. Ainda com a palavra o 

vereador Mauro, falou das empresas L.O.Franco e a Vida LTDA, 

que ganharam licitação para o serviço tapa buraco nas vias 

públicas da nossa cidade em 2021, inclusive foi pago a essas 

empresas mais de 800 mil reais em outubro. Então se tivessem 

feito um serviço as ruas não estavam todas esburacadas. Em 

aparte a vereadora Josy Seixas, disse ser oportuno o 

requerimento do Edil, até porque os oportunistas de plantão, que 

não estão preocupados com Oriximiná, e sim para se darem bem 

na política, deveriam saber o que foi gasto com insumos para a 

usina de asfalto, que foi comprada sem planejamento, inclusive 

o material que foi colocado em alguns trechos, foi jogado fora, 

por ser de péssima qualidade. Disse ainda a vereadora Josy, 

que ainda vai provar que o asfalto que foi feito um trecho da rua 

Pedro Carlos, não saiu da usina comprada pelo nosso município, 

e sim veio de fora e ainda pagaram uma empresa privada. 

Continuando o vereador Mauro convidou os vereadores para 

instalação de uma CPI para averiguar sobre a vinda do asfalto 

para o nosso município, pois segundo informações veio de Terra 

Santa, inclusive tem a filmagem de uma balsa transportando o 

asfalto a noite. Isto demonstra que o prefeito enganou a nossa 

população. Mas com a CPI que tem poder de polícia vamos 

porque esclarecer esta questão. Não havendo mais nenhum 

líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 

interrompeu a sessão, para o cumprimento do Intervalo 

Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o 

Sr. Presidente, passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, 

solicitando a 1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias 



 

em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a 

discussão o primeiro requerimento do vereador Mauro 

Wanzeler. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Lido e submetido a discussão o segundo 

requerimento do mesmo vereador. Discutiu o requerimento a 

vereadora Josy Seixas, falando da importância do vereador 

Mauro buscar essas informações no setor financeiro da 

prefeitura, solicitando os demonstrativos de despesas dos 

quadrimestres de 2021, pois só assim vai esclarecer vários 

questionamentos, inclusive tem fornecedores que forneceram 

produtos para prefeitura via telefone, o que não é correto, agora 

estão querendo receber e não tem como pagar, até porque a 

administração pública não pode comprar nada sem licitação. 

Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta, para discussão 

e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda parte da Ordem 

do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a 

palavra o vereador Ludugero Junior, convidou todos os 

membros da comissão de constituição e justiça, para reunirem 

após o encerramento desta sessão ordinária. Com a palavra a 

vereadora Josy Seixas, informou que nos dias 17 e 18 do 

corrente mês, vai estar em nosso município técnicos do 

SEBRAE, que vai atender os micros e pequenos 

empreendedores, com intuito de fortalecer o comercio local. 

Parabenizou o atual prefeito pela brilhante iniciativa em buscar 

parcerias com esses órgãos que são de suma importância para 

o nosso município. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeler, 

informou que saiu do diário oficial o Termo de Cooperação 

Técnica, entre a EMATER  e a Prefeitura de Oriximiná, que tem 

por finalidade a congregação de esforços para a implementação 

de ações do Programa de Assistência Técnica e Extensão Rural 

– PROATER, executado pela EMATER-PARÁ que desenvolverá 

a ação observada as políticas e diretrizes dos governos Federal, 

Estadual e Municipal de comum acordo e participação da 



 

Prefeitura visando a melhoria das condições econômicas, 

ambientais e sociais de sua população rural. Com a palavra a 

vereadora Ana Cleyde, manifestou sua satisfação sobre a 

informação da parceria do município com a EMATER. 

Acrescentou a nobre vereadora que seria viável que a 

ADEPARA também fizesse parte dessa parceria, levando 

técnicos para os pecuaristas do nosso município, pois quem 

ganha com isso são os nossos agricultores e pecuaristas. Não 

havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 

palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em 

nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para a 

próxima terça-feira, no horário regimental. Para constar foi 

lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2º Secretário, 

subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 

 

 

1º Secretário                                                                  2º Secretário 

 


